
Avstrijske dežele. 
Dunaj. Kolikor je sedaj podoba, odpre se državni 

zbor še le koncem oktobra, kajti kazenski odsek se snide 
dne 3. oktobra zopet na posvetovanje in njemu je treba 
še več časa, da dožene svoje delo, novo kazensko po
stavo. — Grof Taaffe se je vrnil z Nalžova na Dunaj, 
najbrž zato, ker pride nemški cesar v soboto na Dunaj 

Politični ogled. 



ter se potem odpelje na Ogersko. — Novi vojni minister 
postane neki fzm. Kriegshammer, svoje dni polkovnik v 
polku 47 in na dobrem glasu. 

Š t a j a r s k o . Od lani imajo v Gradci »zvezo ka
toliških mojstrov« in je pri njej že precej lepo število 
tacih značajnih mož, ki ne gredo za judi in liberalci, 
ampak se držijo krščanskih načel tudi v svojem obrtu. 
Bog daj veliko tacih! — Nemški kmetje tožijo čez 
slabe posle in čez postavo, ki jim dopušča iti iz službe, 
če kmetu 14 dnij poprej odpovejo službo. Resnica, kje 
naj dobi potem kmet tako brž drugo družinče? 

Koroško . Nemcem dela slovenska ljudska šola v 
Velikovci veliko preglavice, svojo jezo pa si gasijo z zmer
janjem gospoda prosta na Htinji, ki prodajo svojo hišo 
družbi sv. Cirila in Metoda za — slovensko šolo. Oj, 
ko bi jo prodali šulvereinu, kaj bi jih potem v zvezde 
kovali! — V Železni Kapli je večina slovenskih pre
bivalcev, toda peščica tamošnjih Nemcev bi rada, naj 
Slovenci njim — služijo v poneinčevanje njih rojakov. 
Taki so vam nemški liberalci! 

Kranjsko . Dolenska železnica se izroči dne 
27. septembra prometu in pride k slovesnosti neki tudi 
dr. pl. Bilinski, vrhovni vodja državnih železnic. — 
Letina je, kakor se kaže, letos po vsej deželi dobra, 
tudi vina se nadjajo dobrega in veliko. — Dež. odbor 
v Ljubljani deli nagrade po 100 gold. onim učiteljem, 
ki poučujejo svoje učence v ročnih delih. Hvale vredno, 
pa tudi posnemanja! 

P r i m o r s k o . V Gorici izhaja nov slovenski list 
»Sloga«, namen ima delati na spravo med tamošnjimi 
rodoljubi, ali težko delo dobi, ker ne nahaja veliko volje 
za spravo. — Pri shodu narodnih trgovcev in obrtnikov 
v Trstu se je reklo, da si napravijo slovenske napise, 
toda sedaj se jih vidi še le malo po mestu. Od besede 
do dejanja je včasih dolga pot! 

Hrvaško. Pomožni škof v Zagrebu, dr. Pavletič 
je zadnjo nedeljo umrl, po dolgi bolezni in tako je 
velika nadškofija brez škofa, kaj še neki čaka ogerska 
vlada, da zavira imenovanje nadškofa? 

Ogersko. Pri vojaških vajah na vzhodnjem delu 
države se je bilo bati, da se kolera tudi v vojake za
nese, ali hvala Bogu, doslej še se ni zgodilo; pač pa je 
minister notranjih zadev prepovedal katoliški shod, češ, 
da se je kolere bati. Bes, bati se je vladi, toda ne 
kolere, pač pa — katoliškega shoda, kajti nje »civilni 
zakon« je pri njem na vrsti. 

Vunanje države. 
Bi m. Okrožnica sv. očeta Leona XIII. razpravlja 

nevarnosti katoliške cerkve v ogerski državi in sicer 
jako odločno in tako krepko, da ogerska vlada misli 
celo prepovedati po cerkvah branje te okrožnice. Ven
dar pa si ne upa tega in tudi nič bi ne izdalo, saj iz
vejo verni katoliki o njej lahko tudi — zunaj cerkve, 
v listih. 

I ta l i ja . Po večih mestih so bili une dni nemiri, 
najbolj v Rimu in Napolju. Ljudem se godi slabo in zato 
jih vzburi vsaka reč, ki jih spomeni na njih revo. Tako 
je bilo tudi glede na pretep med laškimi in francoskimi 
delavci. Kaj bode, če laški delavec ne dobi na tujem 
več zaslužka? Doma ga ni in tudi na tujem ne; to 
lahko vznemiri ubogo paro po mestih, pa tudi že na 
kmetih. Toda kaj pravimo na kmetih, saj tacih v Italiji 
ni ali pičlo malo. Kar je pri nas kmet, posestnik lastne 
zemlje, na kateri je on gospodar — tega v »blaženi 
državi« ni, tam so le — težaki, ki delajo za druge, bo
gate mestjane ali tudi graščake. 

Franc i j a . Veliko veselje se kaže pri možeh fran
coske vlade, ker je sedaj resnica, da pride rusko vojno 
brodovje v Toulon, francosko ladjostajo. Še več, tudi 

ruski princ, veliki knez Aleksij biva že v Parizu. Sedaj 
naj vidi ves svet, da ste Rusija in Francija v zvezi! 
Nam je to malo mar! — Najbolji general, Mirbel je 
umrl, republika pa ni bila njemu posebno na srcu. 

Anglija. V gosposki hiši je homerule v resnici 
padla, ona torej ne stopi v veljavo. Irsko ljudstvo še 
pač naj čaka, kedaj da mu pride pravica. Ali sedaj 
lord Gladstone odstopi? Kolikor se sodi, blagi mož ne 
stori tega, ali kaj da počne, naj reši homerule, tega ne 
zna doslej nihče. 

Nemčija. Knez Bismarck se čuti na boljem, toda 
iz Kissinga odide brž, ko mu dopusti zdravje. — V 
Wiirzburgu so obhajali 40. katoliški shod. Lepe dneve 
so imeli verni katoličanje! — Cesar Viljem je v Alzasiji 
veliko govoril in ljudstvo je neki sedaj že samo rado, 
da je pod »nemško havbo«. 

Rusija . Trgovinske zveze z Nemčijo še ni duha 
ne sluha, ali tudi pri enaki zvezi z našo, avstrijsko 
državo so nastale overe. — Kolera še v tej državi zme
rom zanje in ni še upanja, da dožanje. 

Bolgar i ja . Knez Ferdinand čuti čemdalje huje 
roko ministra Stambulova ter bi se rad iznebil moža. 
toda nič mu ne gre po godu, : ker ima Stambulov vso 
oblast v rokah, dokler ima v sobranju, državnem zboru, 
večino zase. V tej državici je težko biti za kneza! 

Srbi ja . Kralj Aleksander mora, če hoče ali noče. 
iti od mesta do mesta, od vasi do vasi, naj se pokaže 
ljudstvu in si tisto pridobi. Minister dr. Dokič hoče tako 
in je brž tudi dobro, če ga kralj uboga. Dr. Dokič je 
kralju udan in ve, zakaj goni kralja po državi. 

Turči ja . Govorica se je raznesla, da je priplulo 
več trupel v Črno morje — trupel zadavljenih jetnikov. 
Vlada pa trdi, da to ni resnica, ampak le eno truplo, 
truplo dekleta, ki je samo skočilo v morje, bili bi našli 
ob morskem bregu. Kaj je resnica? V tej državi je oboje 
lahko resnica. 

Afrika. V Samovi. kjer imajo Nemci vlado v 
rokah, domači ljudje niso nič kaj zadovoljni in radi bi 
se nemškega jarma otresli, toda preveč nemških vojakov 
jim hodi in zato prosijo sedaj, naj se postavi domača 
vlada, če tudi pod nemškim orlom. Tej prošnji nemška 
vlada lahko ustreže, toda doslej še noče. 

Amerika. V glavnem mestu Brazilije so si jako 
v strahu, da jih ustajne čete čez noč ne pokoljejo, kajti 
vse okrog jih je polno, vendar pa še vojaki niso z ustaj
niki in to je še nekaj tolažbe za mesto. — Razstava v 
Chicagu se obiskuje zadnje dni dobro in zato je upanje, 
da ne bode manj dohodkov, kakor stroškov. 


